Тема. Зниження порядку деяких ДР другого порядку. Системи ДР.
1. Опрацювати наступні питання лекційного матеріалу:

- диференціальні рівняння. Основні поняття і визначення;

- диференціальні рівняння першого порядку: загальний розв’язок. Задача Коші;

- автономні диференціальні рівняння;

- диференціальні рівняння з відокремленими та відокремлюваними змінними.

- однорідні ДР першого порядку. Однорідні ДР другого порядку із сталими коефіцієнтами.
2. Самостійно опрацювати питання:

5.1. Зниження порядку деяких ДР другого порядку
5.2. Розв’язування систем лінійних ДР першого порядку.
Методичні вказівки

5.1. У загальному випадку ДР другого порядку має вигляд 
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Загальний розв’язок рівняння містить дві довільні сталі: 
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 і за рахунок вибору довільних сталих С1,С2 можна розв’язати задачу Коші, яка полягає в пошуку частинного розв’язку 
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, що задовольняє початкові умови 
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У деяких випадках можна знизити порядок ДР другого порядку і звести до ДР першого порядку.
I. У ДР відсутня шукана функція. ДР виду 
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 зводяться до ДР першого порядку, якщо візьмемо 
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. Дістанемо ДР першого порядку 
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Якщо буде знайдено загальний розв’язок цього рівняння 
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 то дістанемо 
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Якщо ДР другого порядку має вигляд 
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 і дістаємо ДР першого порядку 
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 з відокремлюваними змінними: 
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Наприклад. Розв’яжемо ДР другого порядку 
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При 
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 дістанемо ДР першого порядку: 
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Знайдемо загальний розв’язок ДР другого порядку: 
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Наприклад. Розв’яжемо ДР 
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Вважаючи, що 
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, знижуємо порядок і приходимо до ДР першого порядку: 
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Інтегруючи 
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, дістаємо загальний розв’язок ДР другого порядку: 
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II. ДР не містить явно аргументу. Порядок ДР 
[image: image35.wmf](,,)0

Fxyy

¢¢¢

=

 можна знизити, якщо за нову незалежну змінну візьмемо 
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 а за нову залежну змінну - 
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Дістаємо рівність: 
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Остаточно приходимо до ДР першого порядку 
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Якщо знайдемо загальний розв’язок цього рівняння, то для пошуку загального розв’язку ДР (() дістанемо рівняння: 
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Якщо ДР другого порядку має вигляд 
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, то приходимо до ДР першого порядку 
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 з відокремлюваними змінними: 
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Визначивши 
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, знаходимо у з ДР першого порядку 
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Наприклад. Знайти загальний розв’язок ДР другого порядку 
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Узявши 
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 і прийдемо до ДР першого порядку 
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Знаходимо змінну 
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 і приходимо до ДР першого порядку 
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, розв’язуючи яке, дістаємо: 
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III. ДР є однорідним відносно шуканої функції та її похідних, тобто  
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В однорідному рівнянні другого порядку 
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, прийдемо до ДР першого порядку виду 
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Якщо знайдено загальний розв’язок цього ДР 
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Наприклад. Знайдемо загальний розв’язок однорідного ДР 
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Використовуючи заміну 
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, приходимо до ДР першого порядку 
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 знаходимо загальний розв’язок 
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Завдання для самостійної роботи:
1. Знайти розв’язок ДР:
	а) 
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2. Розв’язати ДР, понизивши степінь:
	а) 
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Для виконання завдань з даної теми необхідно опрацювати матеріал лекції, викладені в п.2 питання і літературу: [2, 137, 146; 3, 315, 323; 7, 295,301; 13, 325,337; 18, 150,153; 20, 3187, 325; 22, 223, 226].

5.2. Розв’язування систем лінійних ДР першого порядку.
Обмежимося розглядом систем ДР , які називаються лінійними системами. В випадку двох невідомих функцій 
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 лінійна система має вигляд:
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 де коефіцієнти 
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 є функціями незалежної змінної 
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. Вважатимемо ці функції та неперервними;  тоді для заданої системи виконуються умови теореми про існування і єдності розв’язку задачі Коші.
Один із методів інтегрування системи полягає в зведенні системи до одного рівняння другого порядку з однією невідомою функцією. Диференціюючи (по 
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звідки, замінивши похідні 
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 їх виразами із самої системи, маємо
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Групуючи в правій частині всі члени з 
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де  коефіцієнти 
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 виражаються через коефіцієнти 
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 і їх похідні. Комбінуючи останнє рівняння з першим рівнянням системи, отримаємо
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Звідси виражаємо 
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 і приходимо до рівнянь виду
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Перше з них є лінійне ДР другого порядку з однією відомою функцією 
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 (див.п.5.1). Розв’язавши його і підставивши в друге рівняння отримаємо розв’язок заданої системи ДР.
Наприклад. 1) Розв’язати систему 
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Диференціюючи обидві частини першого рівняння, маємо
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В комбінації  з першим рівнянням даної системи це приводить до системи
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 Звідси знаходимо вирази для 
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В результаті приходимо до рівняння другого порядку для невідомої функції 
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2) Розв’язати систему рівнянь 
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Тут х, у – невідомі функції аргументу 
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Отже, загальний розв’язок системи буде 
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Завдання для самостійної роботи:
Розв’язати системи рівнянь:
	а) 
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Для виконання завдань з даної теми необхідно опрацювати матеріал лекції, викладені в п.2 питання і літературу: [2, 137, 146; 3, 315, 325; 7, 295, 301; 13, 325, 337; 18, 150, 153; 20, 318, 325; 22, 223, 226].
_1208543885.unknown

_1208545476.unknown

_1208546786.unknown

_1209634753.unknown

_1235154707.unknown

_1235155458.unknown

_1235155666.unknown

_1235155914.unknown

_1235156467.unknown

_1235156568.unknown

_1235156616.unknown

_1235156716.unknown

_1235156517.unknown

_1235156341.unknown

_1235155813.unknown

_1235155835.unknown

_1235155766.unknown

_1235155531.unknown

_1235155585.unknown

_1235155505.unknown

_1235154952.unknown

_1235155267.unknown

_1235155309.unknown

_1235155126.unknown

_1235154798.unknown

_1235154891.unknown

_1235154773.unknown

_1235154296.unknown

_1235154421.unknown

_1235154451.unknown

_1235154404.unknown

_1235153544.unknown

_1235153721.unknown

_1209634809.unknown

_1209633261.unknown

_1209633442.unknown

_1209634569.unknown

_1209634654.unknown

_1209633601.unknown

_1209633365.unknown

_1209633369.unknown

_1209633364.unknown

_1209632743.unknown

_1209633098.unknown

_1209633260.unknown

_1209632582.unknown

_1209632713.unknown

_1208546900.unknown

_1209632579.unknown

_1208546270.unknown

_1208546545.unknown

_1208546724.unknown

_1208546753.unknown

_1208546688.unknown

_1208546472.unknown

_1208546503.unknown

_1208546386.unknown

_1208546428.unknown

_1208546355.unknown

_1208545745.unknown

_1208545750.unknown

_1208545796.unknown

_1208545746.unknown

_1208545555.unknown

_1208545628.unknown

_1208545514.unknown

_1208544763.unknown

_1208545031.unknown

_1208545447.unknown

_1208545448.unknown

_1208545450.unknown

_1208545262.unknown

_1208545264.unknown

_1208545297.unknown

_1208545065.unknown

_1208544848.unknown

_1208544982.unknown

_1208545029.unknown

_1208544889.unknown

_1208544815.unknown

_1208544835.unknown

_1208544778.unknown

_1208544552.unknown

_1208544619.unknown

_1208544679.unknown

_1208544746.unknown

_1208544652.unknown

_1208544556.unknown

_1208544590.unknown

_1208544553.unknown

_1208544122.unknown

_1208544373.unknown

_1208544467.unknown

_1208544347.unknown

_1208544035.unknown

_1208544117.unknown

_1208544034.unknown

_1208543362.unknown

_1208543658.unknown

_1208543811.unknown

_1208543814.unknown

_1208543838.unknown

_1208543812.unknown

_1208543699.unknown

_1208543720.unknown

_1208543678.unknown

_1208543515.unknown

_1208543639.unknown

_1208543642.unknown

_1208543517.unknown

_1208543425.unknown

_1208543514.unknown

_1208543381.unknown

_1208542827.unknown

_1208543055.unknown

_1208543202.unknown

_1208543340.unknown

_1208543198.unknown

_1208542998.unknown

_1208542999.unknown

_1208542953.unknown

_1208542537.unknown

_1208542825.unknown

_1208542731.unknown

_1208542686.unknown

_1208542409.unknown

_1208542511.unknown

_1208542329.unknown

